

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 24 НОЯБРЯ 1951 ГОДА

№ 131 (4142)

СУББОТА, 3 июля 1971 года

Цена 2 коп.

## В СЕЛО НА ПОМОЩЬ

Заготовка кормов — ударный фронт, этот призыв сегодня касается не только трудящихся села, но и горожан. Как известно, инициативу об оказании помощи селу в заготовке кормов проявили трудящиеся города Москвы. 100 тысяч москвичей работали на заготовке кормов в колхозах и совхозах области 19—20 июня. Их примеру последовали трудящиеся других областей.

Бюро городского комитета партии приняло постановление о проведении субботника-воскресника по оказанию помощи совхозу «Саяны», теплично-парниковому комбинату и подшефным хозяйствам Боханского и Усть-Удинского районов в заготовке кормов, прополке овощных и технических культур.

Более трех тысяч ангарчан будут участвовать в субботнике-воскреснике в совхозе «Саяны», на полях теплично-парникового комбината. Заготовка кормов в совхозе пока не началась, поэтому основная масса горожан будет работать на прополке свеклы, моркови и других культур. Часть людей будет заниматься подгоготовкой угодий под посевы кормовых трав.

Мы позвонили на нефтехимический комбинат и попросили ответственного за проведение субботника-воскресника Г. Н. Хайдукова рассказать, как будет организована работа нефтехимиков.

— Мы будем работать в Одинском отделении, — сказал т. Хайдуков. — Заказали в городском пассажирском автохозяйстве автобусы. В субботу едут 300 человек, в воскресенье их сменит другая такая же партия. Обед предложено взять с собой. В отделение нас ждут.

В Саватеевском отделении будут работать строители и работники ТЭЦ-10, в Зверевском — коллективы цементного, керамического, гипсового, электромеханического заводов, в теплично-парниковом комбинате — ТЭМ-9 и ТЭЦ-1, швейной фабрики и другие.

В подшефные колхозы и совхозы по договоренности с руководителями хозяйств будут направлены небольшие группы людей, которые окажут помощь в заготовке кормов.



## СПАСИБО, ШЕФЫ

Третий год коллектив СМУ-6 ведет строительные работы в колхозе Боханского района. Он построил коровники в крупнейших колхозах «Сибирь», «Дружба», «Ленинградский рабочий» и имени Кирова и в других хозяйствах. Бригада строителей работает круглый год. Работает очень хорошо, показывая высокое мастерство, производственную дисциплину и ответственность за возложенное дело.

Нужно учитывать, что работа очень тяжелая, что люди живут вдали от своих семей. Живут, конечно, не в таких условиях, как в Ангарске. Но никто из них не жалуется, не требует скидок. Большие рационализаторские способности проявил прораб А. А. Бардин. Он постоянно в колхозах, на стройках, своевременно снабжает монтажников материалами. Его можно увидеть в любом колхозе и в зимний мороз, в жару и в дождь. Это знаток строительного дела. Работает в каньоне такте со строителями района и комитетом колхоза.

Руководители Боханского района жес колхозов горячо благодарят своих шефов за оказанную помощь.

Н. БАРДИН  
Боханский район, село

# ПРОЩАНИЕ

ВЧЕРА ПЛАНЕТА ЗЕМЛЯ ПРОВОДИЛА В ПОСЛЕДНИЙ ПУТЬ НАШИХ ЗВЕЗДНЫХ ГЕРОЕВ—

**ГЕОРГИЯ ТИМОФЕЕВИЧА ДОбРОВОЛЬСКОГО,  
ВЛАДИСЛАВА НИКОЛАЕВИЧА ВОЛКОВА,  
ВИКТОРА ИВАНОВИЧА ПАЦАЕВА**

Советские люди, все прогрессивное человечество глубоко скорбят в связи с утратой замечательных сынов нашей Родины — героев, покорителей космоса Георгия Тимофеевича Добровольского, Владислава Николаевича Волкова, Виктора Ивановича Пацаева.

...Краснознаменный зал центрального Дома Советской Армии в траурном убранстве. В 12 часов дня 1 июля открылся доступ для прощания с героями.

Траурную вахту несут члены комиссии по организации похорон, летчики-космонавты СССР.

Людской поток вливается в зал, где звучат скорбные мелодии. Вокруг постамента — многочисленные венки.

Почтить память героев пришли руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В почетный караул встают товарищи Л. Н. Брежнев, Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. П. Кирilenko, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, П. В. Подгорный, П. Н. Деми-

чев, П. М. Машеров, В. П. Мжаванадзе, Д. Ф. Устинов, И. В. Капитонов, К. Ф. Катушев, М. С. Соколовцев.

Советские руководители выразили глубокое соболезнование членам семей погибших и их родственникам, находящимся в зале.

В ночь с 1 на 2 июля состоялась кремация тел Г. Т. Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева. Урны с прахом летчиков-космонавтов были установлены в Краснознаменном зале Центрального Дома Советской Армии. Трудящиеся Москвы пришли прощаться с героями...

В 14 часов по московскому времени 2 июля на Красной площади Москвы состоялся траурный митинг и похороны летчиков-космонавтов, Героя Советского Союза Георгия Тимофеевича Добровольского, дважды Героя Советского Союза Владислава Николаевича Волкова, Героя Советского Союза Виктора Ивановича Пацаева.

Их имена навечно останутся в памяти человечества и будут звать к новым подвигам во имя прогресса и коммунизма!

## ЧЕЛОВЕЧЕСТВО СКОРБИТ

Государственные и общественные деятели, ученые и специалисты, простые люди Земли опечалены гибелью советских космонавтов Г. Т. Добровольского, В. Н. Волкова, В. И. Пацаева. Мировая печать и радио отмечают их большой вклад в исследование и завоевание космоса.

Весь мир выражает глубокое соболезнование советскому народу, семьям погибших по поводу их безвременной утраты.

Имена Добровольского, Волкова, Пацаева рядом с именами других пионеров, отдавших жизнь за космические завоевания человека, — пишет польская «Трибуна людей», — не только останутся в памяти нынешнего поколения, но будут навсегда вписаны в историю покорения космоса». Газета пишет об исторических заслугах космонавтов в создании первой орбитальной научно-исследовательской станции.

ЛОНДОН. Глубокое сожаление и соболезнование выразил работник обсерватории «Джодрелл бэнк», которые внимательно следили за небывалым по продолжительности орбитальным полетом космической станции «Салют» и за работой советских космонавтов на борту станции. «Работники обсерватории «Джодрелл бэнк», — сказал ее руководитель профессор Бернард Ловелл, — выражают глубочайшее соболезнование советским коллегам и семьям погибших космонавтов».

Соболезнование выразил профессор Мюллеровской радиоастрономической обсерватории Кембриджского университета Мартин Райл, который подчеркнул, что исследование космоса связано с тяжелой работой и немалым риском. Даже своей гибелью советские космонавты, сказал он, сослужили великую службу делу науки, ибо изучение обстоятельств их гибели по-

может сохранить жизнь другим космонавтам во время будущих полетов.

Вице-президент Английского межпланетного общества Кеннет Гэтланд заявил:

«Мы выражаем советскому народу глубокое сочувствие по поводу трагической гибели его доблестных сынов-космонавтов. Эти люди получили редкие знания о способности людей жить в условиях космоса, и они начали открывать новые горизонты не только для науки, но и для всего человечества. Ввиду того, что прежние советские и американские космические полеты проходили относительно гладко, у людей появилась склонность считать, что все проблемы решены. На самом деле космические полеты остаются чрезвычайно сложной операцией и требуют величайшего мужества от тех, кто в них участвует. Этот страшный несчастный случай подчеркивает, что космические полеты все еще сопряжены с большим риском».

СТОКГОЛЬМ. «Дагенс нюхетер» в своей передовой пишет, что всего десять лет назад совершил первый орбитальный полет в мире советский космонавт Юрий Гагарин. С тех пор совершенствовались космические корабли и их аппаратура, но и одновременно каждый полет стал более сложным, содержащим новую ступень риска. Газета публикует телеграмму соболезнования, которую направил премьер-министр Швеции У. Пальме Председателю Совета Министров СССР А. Н. Косыгину.

АММАН. Радио и телевидение Аммана в своих передачах подчеркивают, что весь мир скорбит по поводу тяжелой утраты — неожиданной гибели трех советских космонавтов.

Советское посольство посетил министр информации и культуры Иордании Аднан Обу Ода. Правительство и народ Иордании, заявил он, выражают уверенность в том, что, несмотря на эту трагическую утрату, Советский Союз продолжит свою программу исследования космического пространства и добьется новых выдающихся результатов.

ВАШИНГТОН. Первый заместитель директора Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства Джеймс Лоу послал следующую телеграмму Академии наук СССР: «Гибель трех космонавтов — страшная трагедия. Их переаду глубочайшее соболезнования их семьям и коллегам. Мы испытываем величайшее уважение к их достижениям в космосе, и наши сердца с ними при этой утрате».

Директор Центра пилотируемых полетов в Хьюстоне Роберт Гилрут, возглавлявший американскую делегацию на переговорах об унификации космических систем, заявил: «Я ошеломлен и огорчен этим известием. Совершенно неожиданное завершение полета, который протекал так успешно. Огромная горе для остальных космонавтов и для всех людей, так самоотверженно работающих в космической программе».

РИМ. Итальянское агентство АНСА передает сообщение своего московского корреспондента о гибели трех советских космонавтов.

«Человечество, — пишет, в частности, корреспондент агентства, — узнало с пригорьем о том, что герлв космоса, которых оно видело с экранов телевизоров или слышало их изумительные реплики из космоса, — людей отважных, людей необыкновенной силы, больше нет в живых...».



Ангарскому монтажному управлению № 1 — 20 лет. Всех трудовых достижений монтажников за эти годы не перечесть, это надо видеть глазами. Труд монтажников высоко оценен Родиной. Многие из них в честь завершения пятилетки представлены к правительственным наградам. Среди них мастер золотые руки, кадровый монтажник, электросварщик Александр Шербаков. Рядом со значком «Ударник коммунистического труда», медалью с силуэтом Ильича на парадном костюме монтажника орден Трудового Красного Знамени.

— 1 —  
— Варить этот тройник я не буду, — сварщик выдернул из держателя электрод, демонстративно примерил его между кромок стыка. — Э-э! Да тут голова твоя, саловая, пролезет! Какой должен быть зазор, знаешь?  
— Два миллиметра.  
— А здесь?

— Брось куда-нибудь, нехай валается, — он снял шиток, поправил беретку и направился в курилку. Слесарь растерянно посмотрел ему вслед.  
— Срочная работа, понимаешь? Механик торопит к обеду сделать. Установка из-за этой ерунды стоит...  
— А меня это не ест.  
— Эх ты, варило, — сокрушенно вздохнул паренек, — два миллиметра, с таким зазором и дурак заварит.

— Ты кого тут ругаешь, дружок?  
Монтажник поднял глаза. И он вдруг просветлел.  
— Санек, выручай, а?  
Шербаков присел на корточки, повертел в руках тройник:  
— Подгонка, конечно, не очень... можно сказать, нукудышняя... Так,

гда. «След за моторкой напоминает», — подумалось Сане. Отсоединил держатель, смотал, привычно забросил за плечо, легко спустился по длинной, прогибающейся лестнице эстакады. На земле его ждал начальник участка

Обидно было, что по всем производственным показателям участок далеко обогнал все участки управления, а первого места не выдать: пынки, прогулы, нарушения трудовой дисциплины. — Перестаньте горлопанить, — у Мищенко голос крепкий, дуж-

— 3 —  
З ИМА. Шедрая. Валит прямо-таки пригоршнями белые, пушистые хлопья, сквозь которые неверно и шатко видна дорога. То и дело шуют комбинатские самосвалы, автокраны. Придерживаясь обочины, прикрывая

НАШ СОВРЕМЕННОК

ПУТЬ К ОРДЕНУ

ОЧЕРК

говоришь, установка стоит из-за этой безделушки? А для чего она?  
— На сброс, Саня, давления никакого, — воспрял паренек, — завари, а! С меня уж...  
— Ладно, ладно... Иди, добавь току.

— 2 —  
СОЛНЦЕ «отработало» свое время и затормозило к горизонту, выплескивая из-за кромок облаков остатки лучей на кажущуюся неразбериху эстакад комбината.

Шербаков откинул шиток, придирчиво осмотрел горячий еще стык, обстучал шлак. Шов получился ровный, с прямыми поблескивающими ребринками, как все-

стка Константинова.  
— Не забыл?  
— Да нет.  
— Сварных поторопы, чтоб все пришло.  
— Ладно.

Просторная комната прорабской оказалась тесной. Монтажные расположились даже на окнах. Шло профсоюзное отчетно-выборное собрание участка № 3. Сначала, как это обычно бывает, охотников до выступлений было мало. И то: слово, два и сел. И снова председатель призывает говорить, хрюкать работу за прошедший период его председательствования. А потом пошла Собрание затянулось. Споры продолжались даже в кузове маши-

ный. — Вот новоизбранный председатель. Посмотрим, чего он варюководит.

В кузове стало тихо. Только скамейки поскрипывали на дорожных ухабах. Кто-то не сдержался, приснул:

— Уж если Гришу задело, значит — дело.  
Шербаков закурил, что случилось редко — только в минуты сильного волнения. Яркий пламень спячки на секунду осветил задумчивое лицо: «Время — лучший судья».

Споры вновь продолжались еще долго. Свет фар освещал наплывающую из призрачной темноты дорогу к городу, к дому...



лицо от метели верхонкой, кто-то упрямо тащит к участку сани с баллоном кислорода. Время от времени он останавливается, по-

ОТ ПЕРВОГО ФУНДАМЕНТА

25 лет назад, 2 июля 1946 года, был заложен первый камень в фундамент механического цеха Майского ремонтно-механического завода — первого предприятия города. Уже к концу года в тесном здании, где располагались мехцех и электроцех, начали изготавливать детали для строящихся жилых домов рабочего поселка Майска. Малосильный генератор «Макларен», работающий на керосине, дал первый ток. С этого начиналась история ангарской индустрии, по размаху, по объему производства и гигантским темпам развития прочно занявшей ведущее место в области.

За эти двадцать пять лет, что отделяют нас от того первого фундамента цеха, вырос большой город, гигант нефтехимии — нефтехимический комбинат с отлично оснащенным ремонтно-механическим заводом, отправляющим свою продукцию за границу, создана гигантская строительная база со специализированными заводами стройиндустрии. И все эти годы на переднем крае строительства находился коллектив небольшого по нынешним масштабам Майского механического завода. Здесь ремонтировали и переоборудовали строительные механизмы, изготавливали нестандартное оборудование и закладные детали для домостроительных площадок и промышленных корпусов. Здесь воспитывались и мужали закаленные кадры металлостроителей, механиков и механизаторов, составляющих сейчас славу и гордость коллектива строителей.

Сейчас Майский завод по-прежнему несет на себе основную нагрузку, выполняя заказы по изготовлению оборудования металлоконструкций, опалубки, по-прежнему ремонтирует бульдозеры, экскаваторы, башенные краны, строительную технику, оснащенность которой на стройке возросла в сотни раз. Здесь изготавливают детали с полным комплексом механической обработки, ведут стальное, чугунное литье и литье цветных металлов, покрывают детали цинком. Здесь работает поточная линия штамповки и сборки цепей для экскаваторов. В хорошо оборудованном кузнечно-прессовом цехе установлены современные термические печи с автоматическим управлением, высокочастотные установки для термической закалки деталей, прессы и молоты.

Гордость завода — его люди, ветераны стройки. Это первые начальники механического цеха Петр Алексеевич Шинягов, Павел Алексеевич Анисимов, двадцать пять лет проработавшие в коллективе, формовщица Антонина Алексеевна Бибикина и Софья Павловна Миш, токарь Василий Савчук, бригадир слесарей-сварщиков Виктор Золотарев и Ефим Шангин, токарь Владимир Золотарев, слесарь Николай Плохотников и Николай Соколов и многие-многие другие.  
Уральский металлургический механический завод досрочно закончил программу в пятилетку, наметил рубежи на десятую пятилетку. Строительный корпус опалубочного цеха, ремонтно-сборочного и экспериментального цехов. Завод, отмечая свой двадцатипятилетний юбилей, продолжает расти.



Есть на Вском РМЗ литейный цех. Здесь отливают чугуны, бронзовые и стальные изделия. Продукция литейщиков поступает в цехи завода, а также на другие предприятия стройки.

На участке ствольного литья с давних пор работает опытный слесарь Иван Павлович Дерюгин, за плечами которого многие годы труда сталелитейщика. Глубоко знает свое дело, любит свою профессию. Постоянно следит, чтобы в цехе были чистота и порядок — так отзываются о Дерюгине руководители завода.

И действительно, когда заходишь в литейный цех, то поражают чистота и порядок, что, вообще-то, редко встретишь в литейных цехах. Это заслуга всего коллектива.

Я лет ничего удивительного, что цех из месяца в месяц перепроизводит плав, ничем всегда занимает призовые места в социалистической соревновании. Да и продукция идет с высоким качеством.

Немало замечательных слов можно сказать и о других членах этого небольшого коллектива. О подручном сталелитейщика Михаиле Арцишевском, операторе печи Кларе Камаринской, craneщице Валентине Баженовой, формовщице Никоненте Андросее. Все они работают на заводе по многу лет и делают все для того, чтобы производственная программа участка всегда выполнялась.

На снимке М. Арцишевский, К. Камаринская, И. Дерюгин, И. Андросее, В. Баженова.

Фото А. ХАМЗИНА.

МАЙСКОМУ РМЗ — 25 ЛЕТ

ЕГО ЗАВОД

МЫ СТОИМ на насыпи Майского виадука. Внизу перед нами растянулся корпус ремонтно-механического завода, а четверть века назад завод начинался с единственного корпуса.  
Мой собеседник — один из ветеранов Майского механического завода, начальник электроцеха Павел Алексеевич Анисимов.

Мое первое знакомство с ним началось в далекие военные годы, когда он работал начальником электроцеха в Усолье-Сибирском. Тогда нас, подростков, молодых рабочих, подкупала неуемная энергия этого немногого резкого человека. В то трудное время после рабочего дня мы ездили на воскресники, на рытье траншей, прокладку трубопроводов и другие работы. Мы всегда стремились попасть именно в бригаду Павла Алексеевича Анисимова. Работать в его бригаде всегда весело,

с какой-то захватывающей удалью. Видно, нужно иметь талант организатора, чтобы суметь поднять людей, уставших после длительного рабочего дня, на эту трудовую работу. На этих воскресниках всегда трудилось с азартом, с особым подъемом. Он умел ввести в работу дух соревнования, умел подобрать уставших людей, организовать их.

— Вспоминаю те трудные военные годы, как добрую трудовую школу для себя и моих товарищей, — рассказывает Павел Алексеевич, — всегда приходилось работать за своих — трюхи не считались ни с чем, своими руками мы сделали полный монтаж электрической части на Усольской моторной фабрике, хромовом заводе. А когда мне предложили ехать на строительство нового города, я с радостью согласился.

Весной 1946 года в приехал сюда вместе с группой первых рабочих. Вес начиналось на голом месте. Стройка только развертывалась. Трудное было время. Рабочих рук не хватало, а дел по горло. В моем ведении были все предажные электростанции, стройки, нужно было осуществлять ремонт и монтаж электродвигателей, генера-

торов. Разве сравнить теперешний мой завод с тем, что был тогда. Вспомните, как вымахал...

Да, Павел Алексеевич вправе сказать: «Мой завод». Сегодня, когда отмечается 25-летний юбилей завода, он может гордиться, что все эти годы вкладывал свой труд в развитие его. Сейчас электрощит, который руководит Анисимов, выполняет заказы для всего строительства. И не только Ангарска, но и Зима и других городов. Он вправе гордиться коллективом своего цеха, в котором люди работают по 15—17 лет. И воя работа...

— Коллектив наш спаян годами совместной работы, — говорит он, — доброй рабочей дружба...

Да, четверть века трудовой деятельности на одном предприятии — срок немалый. Да и годы уже у Павла Алексеевича приближаются к 60-й отметке, но все такой же держкий в работе, неуемный, Энергия его может позавидовать любой из нас. И юбилей завода, первого в Ангарске предприятия стройки, совпадает с двадцатипятилетием трудовой деятельности Павла Алексеевича Анисимова на этом заводе.

А. ХАМЗИН.







# ...РАЗЫСКИВАЕТСЯ ДОЧЬ

«Уважаемые товарищи из Ангарского паспортного стола. Я, Сучкова Ольга Васильевна, обращаюсь к вам с очень большой просьбой — помогите разыскать мою дочь Валентину Николаевну Сучкову, 1933 года рождения, с которой мы расстались в 1951 году.»

Письма с подобными просьбами часто приходят к нам в паспортный стол. Ангарское паспортное отделение, обслуживая население города, выдает в заменет паспорта, оформляет пропуска и визы на выезд за пределы страны, выдает и отправляет самые различные справки. Занимается паспортное отделение Я

росыском людей, потерявших родственные связи. Дороги войны, время, судьбы людей — много обстоятельств, которые в разное время разлучили отца и сына, мать и дочь, брата и сестру на долгие годы. Ежедневно мы отправляем и получаем из разных уголков страны десятки запросов по розыску людей, потерявших родственные связи. И очень приятно, когда догад, кропотливый труд ваших работников выяв-

лит слезы радости давно расставшимся людям. Так, по заявлению ангарчанина А. П. Антонова нами разыскана его сестра Александра. Из заявления было известно, что сын вместе с матерью во время войны остался в блокаде Ленинграда. Когда Антонов вернулся в родной город, то вместо дома, где жил с семьей, увидел руины. Люди, знавшие его семью, сказали, что жена погибла, а сын, которому тогда было 10 лет, пропал. Почти год не прекра-

ли мы розыски Александра, и он нашется. Александр живет в г. Гродно. Сейчас мы пытаемся разыскать дочь Ольги Васильевны Сучковой, проживающей в г. Ростова-на-Дону. Что нам известно? Что дочь Сучковой зовут Валентина Николаевна, что она замужем и имеет маленькую фамилию. Предполагается, что сейчас Валентина Николаевна живет в Ангарске поэтому мать и адресовала свое письмо в наше отделение. Известно, что

Валентина училась в ветеринарной школе в Горно-Алтайске. Вала должна помянуть свою сестру и брата. Возможно, Вала откликнется и придет в наш паспортный стол, а может быть, кто-либо из ангарчан знает о судьбе Валентины Николаевны?

Л. КАВУН,  
сотрудник Ангарского паспортного стола.

## ПОДАРОК ВМЕСТО БАНДЕРОЛИ

В декабре прошлого года центральный узел связи Ангарска организовал прием бандеролей в полиэтиленовой упаковке. Новый способ упаковки оказался производительнее прежнего. Отпала необходимость выполнять несколько операций.

Но для того, чтобы распространить способ быстрой упаковки, нужны были аппараты для сварки полиэтилена. Для почтовых нужд промышленность их не выпускает. И тогда на помощь пришли рационализаторы Ангарского

узла связи. Они предложили использовать в почтовых отделениях аппараты для сварки полиэтилена, применяемые в быту. Партия таких машинок была закуплена в хозяйственных магазинах города, и сейчас все почтовые отделения города снабжены аппаратами.

Новый способ упаковки бандеролей понравился и ангарчанам, поскольку бандероль в полиэтиленовом пакете приобретает вид подарка. Сейчас связисты используют этот способ для отправки простых, заказных и ценных бандеролей, а также нестандартных писем.

Внедренный ангарчанами новый метод обслуживания заинтересовал связистов многих городов страны.



## ШКОЛЬНЫЙ САД

Со дня основания десятой школы на ее приусадебных участках выращиваются плодово-ягодные деревья и кустарники: вишня, малина, яблоки, сливы, крыжовник, смородина. Кроме плодов и ягод, учащиеся выращивают саженцы клевера, акации, вишни, которые идут для озеленения города и школы. На школьном участке много цветов.

Руководят ребятами, увлекающимися биологией, преподаватели Анна Степановна Шенцова и Лидия Андреевна Звоничева.



Есть на Майском РМЗ литейный цех. Здесь отливают чугунные, бронзовые и стальные изделия. Продукция цехов поступает в цехи завода, а также на другие предприятия стройки.

На участке стальной литья с литейных пор работает литейный сталеваз Иван Павлович Дерюгин, за плечами которого многие годы труда сталелитейщика. Трудно знает свое дело, любит свою профессию. Точно следит, чтобы в цехе были чистота и порядок — так отзывались о Дерюгине руководители завода. Действительно, когда заходишь и литейный цех, то видишь чистоту и порядок, что, вообще-то, редко встретишь в литейных цехах. Это заслуга всего коллектива.

## Путевка ангарчан

Приятную весть привезла баскетболисты Иркутской области из Читы, где принимали участие в зональных соревнованиях. За последнее время наши ангарские школьники баскетболисты успешно выступают на областных, зональных и республиканских соревнованиях. И на этот раз они, уверенно проведя все матчи, добились успеха, обыграв сильные команды Якутской АССР, Читинской области и Бурятии.

Члены Иркутской области защищали Байюна Тая, Распутину Лариса, Кайконову Тая, Донская Тамара, Малкова Ная, Чулуалова Ирина, Завалева Наталья, Глухова Вера, Аксентова Гали (Ангарск) и Киселева Людмила (Братск). В Чите девушки и юноши заняли первые места и завоевали путевки на полуфинал первенства РСФСР.

Согласно положению о соревнованиях судейская коллегия определила лучших игроков этого чемпионата. Ими оказались все ангарские баскетболисты: Байюна Тая — лучший защитник, Распутина Лариса — лучший центровой игрок, Донская Тамара — лучший нападающий.

Командам победительницам были вручены дипломы, а все игроки награждены грамотами.

В ближайшее время наши баскетболисты после непродолжительного отдыха в спортивном лагере приступят к тренировкам. 24 июля в нашем городе начнут борьбу сильнейшие команды школьников Российской Федерации в полуфинале первенства РСФСР.

Н. ЧУЛУАЛОВА,  
преподаватель физкультуры школы № 7.

Утерянный больничный лист № 086994 (509) Утерянное свидетельство на имя Сушкова А. С. об окончании 8 классов, выданное ШРМ № 4 за № 55025 10 мая 1970 года, считать действительными.

Утерянный аттестат № 670362, выданный школой № 17 на имя Кузнецова Л. Г., считать действительными.

## Кино-неделя

**«ВЫСТРЕЛ НА ГРАНИЦЕ»**  
Советские кинематографисты предлагают зрителям свою новую работу — художественный фильм «Выстрел на границе». Действие этой кинокартины происходит на одной из пограничных вышек.

«Молодой солдат Ашот Терзян, лежа в секретере, увидел, как на другой стороне за мальчишкой поминал сорвавшийся с цепи дождь. Метким выстрелом Ашот убивает собаку, спасая жизнь ребенку. Солдаты на той стороне, услышав выстрел, ваяния оборону и в любую минуту могли открыться огонь. Находясь в отдаленном отряда Козыра пытается разрядить обстановку. Как дальше разразятся события, вы узнаете из фильма «Выстрел на границе».

**«ГЕРОЙ РЕЗЕРВА»**  
Кинотеатр «Мир» приглашает посмотреть кинокомедию, поставленную на киностудии ДЭФА (ГДР) «Герой резерва». Кинолента рассказывает о том, как популярный артист кино

Ральф Хорригт вместо съемок поехал на передовую в армию. Он решил облегчить свою жизнь и пустил в ход все средства своего таланта комика. Но вот появился новый хитман, который не знает артиста Хорригта. Он решил сделать из артиста примерного солдата. Дальнейшее повествование полно забавных приключений и комических ситуаций.

**ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ**  
В июле по всей стране проходили тематический показ хроникально-документальных и научно-популярных фильмов под девизом «Ленинские курсы». На экранах кинотеатров будут демонстрироваться киноленты, иллюстрирующие материалы XXII съезда КПСС. Вы сможете посмотреть следующие фильмы:

**«ТОЛЬЯТТИ — АВТОГРАД»**  
Автор сценария и режиссер — А. Зелинский. Оператор — А. Кочетков. Фильм рассказывает о рождении нового большого города, о людях, которые его строят, о заводе-гиганте, который будет выпускать 660 тысяч автомобилей в год. Фильм издается ЦСДФ.

**«ГЛАВНАЯ ЗАБОТА»**  
В фильме показана роль В. И. Ленина в создании принципиально новой системы охраны здоровья населения и развитии советского здравоохранения и медицинской науки. Автор сценария и режиссер — Л. Горин, операторы — Г. Гузев, Н. Сергеев.

С. САФОНОВА,  
редактор киноредакции.

23.05 — «Музыка для всех пазл» посвящен музыкальному фестивалю, посвященному П. И. Чайковскому.

18.30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
18.35 — «Хотите долго жить?» Натуральный фильм.

18.45 — «Воспоминание о Большом зале». Фильм Ленинградского телевидения.

4 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ  
3-Я КАНАЛ:  
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
13.00 — Новости.

13.05 — Летний праздник, посвященный V съезду писателей СССР. (В эфире).

14.35 — Цветное телевидение. Для детей. Мультифильм.

15.15 — Музыкальный киоск.

15.45 — Программа Читинской студии телевидения.

17.00 — «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Польша.

19.00 — Клуб кинопутешественников. Передача ведет кинорежиссер В. Шнейдер.

19.50 — Новости.

20.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
20.05 — Перенаток СССР по футболу. Репортаж с иркутского стадиона «Труд».

20.45 — Качерные вечера. Поезд Галина Писарева.

21.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
21.30 — М. Алексеев. Открылся из романа «Нашушка неплачушая». Читает автор.

21.40 — Музыкальные встречи.

22.20 — А. Штейн. «Влюбся». Спектакль Московского академического художественного театра.

6-Я КАНАЛ:  
18.30 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.

18.35 — «Музыкальный моголод». Телевизионный фильм.

18.45 — «Зрелищные женихи». Телевизионный художественный фильм.

В последнее время посетителей по фильмам, театральным постановкам и другим вопросам в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет журналист РОМАНОВ Василий Сергеевич с 14 до 18 часов.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ИЮЛЯ, СУББОТА  
3-Я КАНАЛ:  
12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
13.00 — Новости.

13.05 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Будущее науки».

13.45 — Цветное телевидение. «Солнечная баюба». Фильм-кошмар.

14.25 — Цветное телевидение. Для детей. «Путешествие в сказку».

15.10 — Закljučительный концерт фестиваля «Белые ночи». Передача из Ленинграда. (В эфире).

16.30 — Сегодня. Междугородный День кооперации. В передаче принимает участие председатель центрального ССР С. С. Клямова.

17.00 — «Четыре танкиста и собака». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. Польша.

19.15 — В эфире — молодость. Томские репортажи.

С 20.00 до 21.25 — ПЕРЕРЫВ.  
20.40 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.  
20.05 — Для детей. «Кот-садовник». Мультифильм.

20.15 — «Властелинство». Фильм-концерт.

20.55 — «На земле вейнахов». Художественный фильм.

21.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.  
21.30 — «Познания. У нас в гостях П. Бровка».

На 21.50 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «Наши соседи».

«Урлять».

«Иркутск».

«Время».

«На спартакиадах союзных республик».

«Флик».

«Новости».

## ШОССЕ ЗОВЕТ

На площади перед центральным стадионом «Ангара» в тридцатиградусную жару ангарчане проводили в пятидесятикилометровый путь велосипедистов Ангарска и Усолья-Сибирского, которые разыграли 2 приза, посвященные Дню советской молодежи, устроенные горкомом комсомола.

Первую половину дистанции гонщики шли плотной группой. Основная борьба развернулась на обратном пути. Мощным рывком от группы за 17 километров до финиша отрывался Воронин Анатолий (СК «Ермак») и первым финиширует. Среди юшей приза завоевал Слаболякин Олег (г. Усолье-Сибирское).

И. ГОРШКОВ,  
главный судья соревнований.

Редактор В. П. КУЗМИН.

## КИНО

«МИР» — 3-я июля — Промышленности жизни (лето до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Герой резерва (кинокомедия). 10, 11, 14, 16, 18, 20, 21, 24, 26 (состоит кинопрограмма июля).

«ПОБЕДА» — 3-я июля — Стрелая. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Большая прогулка (2 серии). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Луча — 3, 4 июля — 3-я музыкальная цирка. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Стрелая вместо меня. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Удлиненный. 15, 30, 17, 05, 18, 40, 15, 9-50. Зал. «Восход» — 3, 4 июля — Плавание пловца. 9-30, 11-10, 11-10. Плавание (лето до 16 лет не допускаются). 14-40 (удлиненный). 17-10, 21-10 (удлиненный). 5 июля — 10-я музыкальная цирка. 16-20, 18-10, 20, 22, 5 июля — Промышленности жизни. 9-30, 11-10, 13, 40.

«ГРЕНАДА» — 3-я июля — Промышленности жизни. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 5 июля — Волка в тридцатом парусе. Подсолнухи (лето до 16 лет не допускаются). 12, 14, 16, 18, 20, 21, 50 (удлиненный) — Пограничная зона).

«ПРОПОНА» — 3-я июля — Кот в сапогах. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 21, 5 июля — Огонь, вода и медные трубы. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 21, 40. Кинотеатр «Хороший». 3-я июля — Тигр и ослы. 10, 11, 14, 16, 18, 20, 21, 40. Развалы о коммунизме. 16, 19, 24 мая и 17, 20, 21-45.

«ОКТЯБРЬ» — 3-я июля — Майская ночь. 11-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21, 5 июля — Семь невест ефрейтора Збруева. 10, 12, 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30.

«КОМСОМОЛЦЫ» — 3-я июля — Семь невест ефрейтора Збруева. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30 (удлиненный). Верхнее поле — Пластический вечер. 10-20, 12-10, 14, 10, 5 июля — Прощай, дружок. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«КОНЕЦ» — 3-я июля — Немой и любимый (лето до 16 лет не допускаются). 17, 19, 21, 4 июля для детей — Ползач на чудеса. 15.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР — 3-я июля — Большая прогулка (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Для детей — Мальчишки, остерегайтесь! 13-20, 5 июля — Встреча в Лягушачьем доме. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.

«АНГАРА» — 3-я июля — Всего один месяц. 17, 19, 21 (удлиненный) — Улица павшая). Взрослым позволено все. 15. Кинотеатру «Комсомолец» требуется уборщина.

Коллектив магазина № 23 общества АНХК предлагает глубокое обследование Корниенко Алея Козырева по поводу смерти мужа КОРНИЕНКО ИВАНА ФЕДОРОВИЧА.